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Egy Kossuth-szobor
Az a túlzott loyalitás, amely a 

kiegyezés utáni esztendőket jelle­
mezte, nem engedte meg, hogy a 
.zabadságharc nagy héroszának. 
;,ki nemzeti öntudatra ébieszletle 
;. magyarságot, a székesfőváros- 
i an, az ország szivében szobrot 
emeljenek. Ma már tudjuk, hogy 
mennyi kárt okozott ez a túlzott 
loyalitás a magyar nemzetnek, 
tisztában vagyunk azzal, hogy a 
nemzetiségi vidékeken ugyancsak 
túlzott loyalilásból nem lehetett 
igazán, gyökeréig es velejéig ma­
gyar politikát folytatni, túlzott 
loyalilásból kelleti veszendőbe 
hagyni, a nemzetiségek terjeszke­
dése által elnyomatni a drága mat 
gyár vért. Bécs kedvence mindig I 
a nemzetiség volt, a rebellis ma- I 
gyár vért mindig iz-:ii kikötlek, ' 
hogy állandó Damokles kardként 
tartották, ápolták, stápol'ak a ha­
tármenti nemzetiségeket s a ma­
gyarságnak a hivatalos hatalom 
segítsége nélkül, sőt néha annak 
nyomása ellen kellett megvédel­
mezni, magyarságukban megtar­
tani véreit.

Ámde hagyjuk ezt most, hagy­
juk, hogy a legnagyobb magyar 
politikai lángelmének müveit mért 
nem adta ki a Magyar Tudomá­
nyos Akadémia, temessük el a 
múltak keserűségeit most, amikor 
egy hónap múlva már áll a Kos­
suth szobor az ország fővárosában.
A legnagyobb veszedelmekben fo­
lyamodik minden nemzet szent 
hagyományaihoz. Nagy embereinek 
emléke ilyenkor erőt ad a ma 
gyönge emberének s a szivek lel­
kesedésben lobogva fordulnak a 
nagy ideálok felé, amelyek csön­
des időkben, tele fazék s meleg 
kályha mellett elvesztik vonzóere­
jüket. Örvendenünk * kell tehát, 
hogy a Kossuth szobor áll végre 
Budapesten, hirdeti a nagv ember 
dicsőségét s lelkesítő például ál­
lítja Trianon nemzedéke elé.

És még most is van egy elhall­
gatni szükséges panaszunk. Szinte 
szándékosnak látszó csöndben ké­
szítették elő nálunk a Kossuth 
szobor leleplezését. A nyilvános­
ság csak most értesül tróla, hogy 
a jövő hónap elején már itt van 
a leleplezési ünnep s csak a köz­
vélemény nyomása alatt feljődik 
egyre nagyobb arányúvá, nemzeti 
ünnepséggé Kossuth budapesti 
szobrának leleplezése. Termész.c- 
l(:s, hogy ilyen nemzeti ünnep elő­
készítéséhez nem elég egy hónap, 
természetes, nem lehet elég nagy 
gondot fordítani arra, hogy az ün­
nepet Kossuth emlékéhez méltó 
módon bevéshessük a nemzet küz- 
tudatába.

Viszont, ha már a rekrimin; 
zavarná az ünnep harmónia 
nemcsak jogunk, hanem kötele 
giink magunktól is mindent n 
Ienni, ami emeli az ünnep j -ici 
ségét, fényét. És ennél a po" 
Debrecen városa is talál tenniv; 
kai. Azt mondja a rendezöbiz 
Mg, hogy meghívják mindazt

az államokat, amelyek ismerték s 
elismerték Kossuth ragyogó láng­
elméjét, emberi és államférfiul 
nagyságái, menedéket adtak az ül­
dözöttnek, vagy alkalmat adtak 
neki arra, hogy polgáraik között 
is szolgálja az elnyomott magyar­
ság ügyét. Ez szép s ha például 
Amerikából is megérkezhetnének 
még az ünnepre, akiket onnan el­
várhatnánk, ha tehát több lenne 
az idő, sikerre is vezetne. K ;ssv."h 
nagysága nem fért meg a Kárpú- • ♦> • ❖ »'v» ♦> • ♦> • «»*1* m

tok ölén, hírneve túlszárnyalta az 
óceánt is. Ámde ezeken a meghí­
vottakon kívül bizonyára meghív­
ják a magyar vármegyéket, váro­
sokat is. Debrecennek, amely nem­
csak emléket kapott a históriában 
Kossuthtól, hanem agyogo nevet 
is: a szabadság őrvárosának oiyan 
fénnyel kell megjelennie ezen a 
szoborleleplezésen, amv'y megfe­
lel az ünnepelt ti ;c.-.őségének s 
Debrecen múltjának $ erre ideié 
megkezdeni az előkészületeket.

A bolgár kormány a szerb határon elrendelte 
az ostromállapotot

Beigiád, október 11. Szófiából 
jelentik: Nesics jugoszláv követ fel­
kereste a bolgár külügyminisztert, 
akinek feleletet adott a bolgár 
kormány által feladott kérdésekre.

A Politika munkatársa arról ér­
tesül, hogy jugoszláv részről vára­
kozó álláspontot foglalnak el, mert 
látni akarják a macedón komité 
elleni eljárás és rendszabályok kö­
vetelményeit. A lap különösem 
macedón körökből azt hallotta, 
hogy a bolgár kormány semmiféle 
intézkedésekkel sem szüntetheti 
meg a macedón mozgalmat. A te­
vékenység folytatódni fog tekintet 
nélkül bármely megállapodásra, 
amelv Szófia és Belgrad között 
létre jöhet.

neve Pane Lilinkovics, a másiké 
Hipokrat Razvigorov. Krolev sze­
rint ezek lőtték le Kovacsevics tá­
bornokot.

A macedón gyilkosok nemzeti 
hősök

Szófia, október 11. A szerb-bol­
gár helyzet továbbra is nagyon fe­
szült. Valószínű, hogy a szobranjét 
még okóber 28-íka előtt összehív­
ják és lehetséges, hogy a király ha­
ladéktalanul visszatér Szófiába. 
Politikai körökben az a hir van el­
terjedve. hegy Nesics jugoszláv kö­
vet elhagyja Szófiát, ha a helyzet 
tisztázása lehetetlenné válnék.

A félhivatalos Demokraticseszkí

Zgovor azt írja, hogy a Bulgária el­
len emelt vádak alaptalanok és 
hogy a jugoszláv kormány által fo­
ganatosított rendszabályok csak a 
két állam közötti viszony rosszab­
bodására fognak vezetni. A Dnev- 
nik kijelenti, hogy a macedón gyil­
kosok nem közönséges gonoszte­
vők, hanem nemzeti hősök. A libe­
rálisok lapja, a Nezavisszimost azt 
Írja, hogy ami szerb területen tör­
ténik. az nem tartozik Bulgáriára. 
Jugaszláviában a szerb katonai 
liga kormányoz.

Határ villongások 
Belgrád, oki. 11. (Avala). Gev- 

geliböl érkező jelentések szerint 
Kornisevo környékén, a szerb 

: görög határ szomszédságában vé- 
1 rés csata folyt le egy komitácsi 

banda és egy görög járőr között. 
A lövöldözés során két komitácsi 
elesett,-mig a banda több tagja a 
sötétben elmenekült. A harc szín­
helyén hagyott fegyverekről meg­
állapították, hogy ezek ugyanazok, 
mirvt amiket a bolgár rendes had­
sereg katonái viselnek.

Még egy letartóztatás
Belgrad, oka. 11. (Avala.) Kuma- 

novban a rendőrség letartóztatott 
egy markov nevű bolgár alattvalót. 
Markovot kihallgatták, majd Bel­
grádira szállították a rtndörfönök- 

i ségre.

Az ébredők és a Manszék újból felakar­
ják támasztani az Irodalmi fehér terrort
Ma a kultuszminisztert akarták rábírni, hogy Szomory Dezső 
müveit számü ze a Nemzeti Színház ól — Geöcze Saroltáik 
nincsennek megelégedve Klebelsberg gróf észszerű válaszával

Ostromállapot
Belgrád, okt. 11. (Avala.) A la­

pok feltűnő helyen kijzlik azokat 
a híreket, amely szerint a petricsi 
és küstendi kerületben elrendelték 
az ostromállapotot. A Politika le­
vezetője azt irja, hogy az ostromál­
lapot kihirdetésére vonatkozó ren­
deletét külön kiadásban közölte 
tegnap este a szófiai hivatalos lap. 
A rendelet kimondja, hogy mind­
azokat az egyéneket, vagy szerve­
zeteket, amelyek az ostromállapi t 
alatt álló területen, vagy a jugo- 
szláv-bolgár határon megbontják a 
békét, a szófiai haditanács lógja 
felelősségre vonni.

A merénylők
Belgrád, okt. 11. (Avala.) l.a- 

zics, a biztonsági szolgálat főnöke 
közölte a lapokkal, hogy a stipi 
merénylet életbenmaradt s fogság­
ba esett tettese részletes vallomást 
tett. A merénylő neve Blagujc 
Prolev bolgár alatvaló. Vallomása 
szerint most először jött jugoszláv 
területre, sajtkereskedéssel foglal­
kozik. életkora 25 év. Vallomásá­
ból kiderült, hogy igen tájékozott 
a szófiai macedón szervezett fő­
bizottságának cselekményeiről, 
terveiről, valamint belső viszonyai­
ról Lazics. hozzátette, hogy nor­
mális mederben folyik a nyomozás, 
de vonakodott további részleteket 
közölni. A Cuvaretebán megölt két 
komitácsi személyazonosságát is 
sikerült megállapítani. Az egyik

Budapest, október 11. Az tu>- 
redő Magyarok Egyesületének és 
a Magyar Asszonyok Nemzeti 
Szövetségének küldöttsége ma (lei­
ben kereste fel Klebelsberg kul­
tuszminisztert, nogy tiltakozzék 
Szomory Dezső Nagyasszony cimü 
darabjának a Nemzeti Színházban 
való előadása ellen. A kultuszmi­
niszter erre a tiltakozásra dodonai 
választ adott, amelyet különféle­
képpen lehel magyarázni anélkül, 
hogy az. ügy érdekében döntő 
súllyal foglalna állást. Egyesek 
szerint a kultuszminiszter válaszá­
nak éle Hevesi Sándor, a Nemzeti 
Színház igazgatója és Szomory da­
rabjának előadása ellen irányult, 
a küldöttség tagjainak többsége 
azonban nyiltabb és határozottabb 
választ várt Klebelsberg gróftól és 
éppen ezért elégedetlenül és el­
keseredetten távozott a kultuszmi­
nisztériumból. Kijelentették, hagy 
a harcot szükség esetért a véglete- 
ktg folytatják és Szomory darab­
jának előadását semmi körülmé­
nyek között sem fogják eltűrni.

Az Ébredő Magyarok Egyesüle­
tének küldöttségét Btiday Dezső, 
Petrovácz Gyula és Kontra Ala­
dár vezették, mig Ernszt Sándor

éppen úgy hiányzott a küldöttség 
tagjai közül, mint Hcjjas Iván, 
akinek irodalmi és művészeti ügy­
ben való szereplése elé pedig ér­
deklődéssel tekintettek. X MANSz 
tíztagú küldöttségét Eckhardt Ti- 
borné és Geöcze Sarolta vezették.
A küldöttség fogadását Klebels­
berg kultuszminiszternek és Pctro- 
vác képviselőnek bizalmas tanács­
kozása előzte meg, majd Buday 
Dezső ismertette a kultuszminisz­
ter előtt azt a beadványt, amely 
a leghatározottabban tiltakozik 
Szomory darabjának a Nemzeti 
Színházban való előadása ellen. 
Ezt a tiltakozást Buday ,,hazafias 
és erkölcsi okokkal" tumasztolta 
alá. mig a kultuszminiszter közölte 
a küldöttség tagjaival, hogy Szo­
mory Nagyasszonya hányszor ke­
rült már színre a Nemzeti Szin- 
házban, más kultuszminiszterek 
működése alatt. Klebelsberg es a 
küldöttség tagjai közölt ezután 
élénk vita kerekedett, majd a kül­
döttség távozása után Klebelsberg 
kultuszminiszter a következőkben 
foglalta össze a küldöttségnek 
adott válaszát a nyilvánosság .vá­
mára :

Válaszomban rámutattam av-
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ra, hogy úgyszólván hétről-hétre 
oslromolnak darabok előadására 
os színművök szerződtetésen1 irá­
nyuló kívánságokkal ás eveknek 
támogatására a legkii'önbözőbb 
protekciókat veszik igényb. . Mint­
hogy felülről jövő ilyen beavatko­
zások az állami színhazak művészi 
vezetését teljesen lehetetlenné ten­
nék, repertoár, fagy szerzódtetesi 
kérdésekbe nem avatkozó-" bele 
Minél nagyobb az igazgató s’abad- 
sága, annál nagyobb v felelőssége 
is. Ki kell jelentenem, valótlanok 
azok az egyes lapokban megjelent 
hírek, mintha én akar letiltottam 
volna Móricz Zsigmonei darabjai­
nak előadását, akár elrendeltem 
volna Szomory darabjainak szinre- 
hozatalát. A Nemzeti Színház 
igazgatója saját hatáskörében jár 
el, neki azonban meg kell lennie 
a szemmértékének annak elbírálá­
sára, hogy az adott esetekben a 
repertoárt miképpen kell egy beál­
lítani, anélkül, hogy a darabok 
megválogatásából a színházra mű­
vészi, vagy erkölcsi kár háramol- 
jék.

Klcbclsberg kultuszminiszter ez­
után a miniszterelnökségre ment, 
ahol Bethlen grófnak referált rész­
letesen nemcsak a kultusztárca ak­
tuális ügyeiről, hanem az ébredők­
nek ma délelőtti küldöttségjárásá- 
ról is. A küldöttség tagjai ezalatt 
elkeseredetten beszélték meg a kul- 
tiszminiszter válaszát. amelyet 
nem tartanak elég határozottnak 
és kielégítőnek.

A kultuszminiszterre —■ 
mondotta Geöcze Sarolta más­
honnan nyomást gyakorolnak cs 
ő nem mer ezzel a nyomással 
szembeszállni. Mai válasza nem 
más, mint megretirálás.

Klebelsberg kultuszminiszter 
kora délután több mint másfél óra 
hosszat tanácskozott Bethlen mi­
niszterelnökkel. A tanácskozás be­
fejezése után a kultuszminiszter a 
Szomory-ügyben igy nyilatkozott 
munkatársunknak:

Igazán sajnálatos, hogy egy 
miniszternek bele kell avatkoznia 
ilyen repertoár dologba, hogy ilyen 
apró kis ügyekkel kell pepecsel­
nie. Addig, amig felelős igazgató 
áll a Nemzeti Színház élén, sem 
repertoár-, sem szerződtetés! 
ügyekbe nem avatkozom bele. 
Amióta az állam által kinevezett 
felelős igazgató áll a Nemzeti 
Színház élén, a színháznak nin­
csen deficitje. Ennek előfeltétele, 
hogy politikamentes színházat csi­
náljunk, ami azt jelenti, hogy a 
miniszternek nem szabad bele­
avatkoznia az adminisztrációba. 
Ha felelőssége van az igazgatónak, 
legyen hatásköre is. A teljes ha­
táskört azért kapta, hogy felelős 
legyen. Ha rossz a repertoár, ha 
hanyatlik a színház, akkor kell az 
igazgatót felelősségre vonni.

A.4P»*«

Meghalt a marólugmérgezéses 
villamos kalauz Németh András 
villamos kalauz néhány nappal ez- 
eőtt öngyikossági szándékból ma­
rólúgot ivott. A veszedelmes fo­
lyadék olyan súlyos sérülést oko­
zott, hogy a szerencsétlen ember 
hétfőn este belehalt. Az ügyészség 
a temetésre az engedélyt megadta.

Debrecennek hivatása Erdély szellemi 
életével fentartani az összeköttetést

Pap Ferenc professzor előadása a Tisza litván-társaságban

Kedden délután a kollégium 
dísztermében tartotta székfoglaló 
előadását Pap Ferenc, a kiváló 
irodalom történet író a lisza István 
tudományos társaságban, amely az 
akadémia s a Kisfaludy-társaság 
után szintén tagjai közé válasz­
totta Kemény Zsigmond nagysza­
bású életrajzának érdemes szer­
zőjét.

Pap Ferenc rövid, hatásos be­
szédben köszönte meg a megvá­
lasztatását, hangoztatva, hogy 
egész tudományos működésének 
főcélja Erdély szellemi múltjára, 
az erdélyi nagy magyarok életére 
és alkotásaira fényt deríteni. Ép­
pen ezért kétszeres öröm neki a 
debreceni megtiszteltetés, hiszen 
mindig Debrecen volt az Erdély­
ből kiinduló szabadságmozgalmak
első állomása s ma mint Csonka 
magyarországnak Erdélyhez legkö­
zelebb cső kulturális végvára cl 
sősorban hivatott az erdélyi iro­
dalommal való összeköttetésünket 
fentartani.

E bevezető szavak után felol­
vasta nagy müvének, Gyulai Pál 
életrajzának egy igen érdekes fe­
jezetét, a nagy iró egy ábrándos 
ifjúkori szerelmének történetét- 
Pap Ferenc finom és gyöngéd,

kissé ó-zamatu stílusa pompásán 
illett az érzelmes tárgyhoz s az 
egész felolvasás valami múlt szá­
zadbeli kedves novella hangulatai 
lehelt ki magából, olyan novel­
láét, amely nem lett volna méltat­
lan éppen Gyulai Pál tollái a sem.

A nagy tetszéssel fogadott fel­
olvasás után Láng Nándor, a 11- 
sza István-társaság osztályelnöke 
meleg szavakkal üdvözölte az ér­
demes uj tagot, méltatva Pap Fe­
renc egész irodalmi pályáját.

A felolvasó ülés másik főpontja 
Gulyás József sárospataki pro­
fesszor felolvasása volt, aki ..ok 
érdekes, eddig ismeretlen adatot 
hozott fel arról a hires temetésről, 
amelyen Csokonai a lélek halha­
tatlanságáról Írott örökbecsű köl­
teményét felolvasta s amelyen, 
mint ismeretes, halálos meghűlését 
is szerezte. Gulyás József kimu­
tatta, hogy Kazinczy Ferenc, iro­
dalomtörténet Írónk eddigi felfogá­
sával ellentétben, 'nem a legjobb 
szívvel volt Csokonai iránt, meit a 
temetésen való szerepléséről is 
gúnyosan emlékezik meg.

Az előkelő 'közönség távozása 
után a Tisza István-társaság szel­
lemtudományi osztályának tagjai 
még külön zárt ülést tartottak.

A Bratianu-kormány meg akarja aka­
dályozni a parasztpárt gyulafehérvári 

nagygyűlését

Női harisnya
H minden m i n 6 » 6 ti b <- n
Tartós selyemharlsnya 4*70 P-töl

Márton Gyula és Fiánál
Főtér 26. 

Bukarest, okt. 11- ^
A Bratianu-kormány ellenzéke a j 

Maniu Gyula dr. vezérlete alati 
álló nemzeti parasztpárt nagy ak­
cióra készül. Újabb gyulafehérvári 
nagygyűlést hívnak egybe és itt 
akarnak foglalkozni az erdélyiek 
sérelmeivel.

A párt végrehajtóbizottsága teg­
nap tartott ülésén előkészítette az 
intézőbizottság ülését, amelyen a 
gyulafehérvári kongresszus részle­
teit fogják megbeszélni. Elhatá 
rozták azt is, hogy a párt nem vesz 
részt a parlament megnyitó ülésén, 
hanem Vajda Sándor és Michala- 
che fogják a párt álláspontját a 
kormánnyal szemben ismertetni.

A magyar optánsok perével is 
foglalkozott a végrehajtóbizottság 
és megbízta három tagját, hogy a 
kérdést a legalaposabban tanul­
mányozzák kapcsolatban Romárra 
külpolitikai helyzetével, valamint 
az egész agrárreíormmal, hogy eb 
ben az ügyben a parlament egyik 
legközelebbi ülésén a párt részéről 
interpellációt terjeszthessenek elő

A gyulafehérvári kongresszus 
megtartására a végrehajt obi zol'-ság 
november 6-ikát ajánlja az intéző­
bizottságnak, mely a terminus kitű­
zésében véglegesen határoz.

A gyulait hér vári kongresszus 
ügye élénken foglalkoztatja a Bra­
tianu-kormány t, amely máris szé­
leskörű intézkedéseket telt az er­
délyi vasúti állomásoknak csend­
őrökkel való megerősítése érde­
kében. A kormány el van határoz­
va írja a Politika mai száma 
hogy megakadályozza a gyuláto­
kéi vári gyűlést, mert azt az. or­
szág konszolidációja elleni aktus­
nak tekinti.

Más helyről eredő információ 
szerint Bratianu miniszterelnök 
közeledést keres a nemzeti pa­
rasztpárthoz, hogy kompromisszu­
mot találjon a megegyezésre. 
Azonban ennek a kulcsa, — írja az 
Adeverul hogy Bratianu Jonel 
végre szálljon le a magasból, te­
kintse egyenrangú léinek a nem­
zeti parasztpártot és terjesszen 
olyan teltételeket eléje, amelyek 
megfelelnek a nemzeti parasztpárt 
tekintélyének.

Román jogtanár a magyar 
optánsok ügyéről

Bukarest oki U-
A Viítorul pár nap előtt cikket 

közölt Djuvara professzor tollából. 
Djuvara tagja volt a genfi román 
delegációnak és cikkében az ep- 
tánspörre vonatkozó határozatokat 
méltatta, illetve értelmezte. Állás­
pontja azonban nem fedi minden­
ben á román jogtudósok vélemé­
nyét. mert Otetelisanu Alexandru 
jogtanár az Indreplarea mai számá­
ban nyilatkozatot közöl, amelyben 
a következőket mondja:

Nincs igaza Djuvara profesz- 
szornak, amikor azt mondja, hogy 
a hágai döntőbiróság csak akkor il­
letékes az optánskérdésben, hogy 
ha az. agráreroform szövege vagy 
alkalmazása az optánsvagyönck 
likvidálását tartalmazná. Nincs iga­
za azért, mert a jogi bizottság 
döntése határozott: a magyarok és 
románok között nem szabad egyen­
lőségnek lennie sem az agrár- 
törvény szövegében, sem annak al­
kalmazásánál.

A határozat szövegében szó 
sincs likvidálásról, mert hiszen a 
jelentés első pontja feleslegessé is

tette volna azt, hogy likvidációról 
beszéljenek. Ennélfogva a második 
pont azt jelenti, hogy a döntőbíró­
ság előtt minden magyar optáns- 
nak joga van panasszal élni, hogy­
ha azt tartja, hogy az agrártör­
vényt igazságtalanul alkalmazták 
vele szemben.

__ Ennélfogva tehát lenál 1 az a
lehetőség minden magyar optáns 
részére, hogy a bíróság előtt len- 
tart sa vádját az agrártörvény vég­
rehajtása ellen, úgy az ítéletek ki­
mondására, mint a íüldmivclésügyi 
minisztérium alkalmazottainak el­
járására vonatkozóan,

Kegyeleti stafétafutás 
Debrecenen keresztül

A Magyar Atlétikai Szövetség 
keleti kerülete október 30-án 
délelőtt fél 12 órakor rendezi 
meg városon keresztüli staféta 
futóversenyét a világháború név­
telen hőseinek emlékére.

A verseny távja 3200 méter és 
tizes csapatok részére fenntar­
tott. Indulás: Petőfi térről. Út­
vonal : Deák Ferenc ucca, Ferenc 
József ut, Egyháztér, Péterfia 
ucca, Simonyi ut. Cél: A 39-cs
hősök emlékoszlopa.

Váltóhelyek: 1-sö váltóhely a 
Royal-szálló, 2-ik Szent Anna uc­
ca torkolata, 3-ik városhaza, 4-ik 
Nagytemplom, 5-ik ref. főgimná­
zium 6-ik Thaly Kálmán ucca 
torkolata, 7-ik Károly Ferenc Jó­
zsef ut torkolata, 8-ik Simonyi ut 
eleje, 9-ik Simonyi ut közepe.

A versenyen résztvevő csapa­
tok a következő csoportokba osz­
tatnak be és e csoportok szerint 
bíráltainak el: a) MASz keleti 
kerületéhez tartozó sportegycsu- 
letek; b) középiskolák; c) leven­
te egyesületek; d) a m. kir. hon­
védség csapatai; e) kozrende- 
szeti alakulatok (csendorseg, 
rendőrség, vámőrség, pénzügyőr­
ség) ; f) fenti csoportokban ei 
nem sorolt egyesületek vagy ala­
kulatok. , .

Ifjúsági versenyzők ifjúsági 
jellegüket a szeniorokkal egy 
csapatban való indulásuk eseten 
sem vesztik el.

Nevezési zárlat: 1927 október 
26. d. u. 6 órája. A versenyzők 
neveit a ősapátok a startna je­
lentik be, legkésőbb azonban 
óráig. Nevezési dij nincs.

Díjazás: Minden csoport
győztes csapatának tagja ezu 
zött, második és harmadik csapat 
minden tagja bronz érmét ny 1 
Ezenkívül az a) csoport gy - 
se a 39-es bajtársi egyesület
vándordíjának" egy évig.7/qVn31 
lesz. Több vándordíj alapítasz 
tárgyalások folynak.

Az öltözőhelyek es egye •■ 
letes tájékoztatások az ei t lekkel a nevezések alkalmával es 
a napilapok utján ^oltem 
Az egyes csoportok es csap
egyöntetű megkülönböztető jele 
használnak és startszamokkal lat

tatnak el. keleti
Stafétabotról a MAbz 

kerülete gondoskodik. A gz
futó a váltóboton kívül egy- 
egylet színeinek szalagjavai

Üzletemet áthelyeztem a ®e
c.ni EI.6 Takarék,«.«.-. F*“
iába- R.klir.m »»«.»-='“' _ f 
méltányosak. B e k e . „j.

Gyészteketélés Ul AQH A •
minden szint fest
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látott koszorúval fut be, amelyet 
az emlékoszlop talapzatán helyez 
el A koszorúról minden csapat 
maga gondoskodik. A versenyt 
minden körülmények között és 
rossz időjárás esetén is megren­
dezik.
**»♦+♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦

Elfoglak a nagjlélai tolvajokat
A nagylétai csendövsig a nal­

pokban nyomába jutott egy tol /aj 
társaságnak, mely már hetek óta 
lopásokat követett el a faluban. A 
társaság két tagját, Seres Józsefet 
és Lakatos Józsefet sikerűit i$ el­
fogni és kedden beszállították őket 
a debreceni ügyészségre

Az elfogott embereit lakásán 
tartott házkutatás során nagyon 
sok olyan holmit találtak, melyek 
kétségtelenül a lopásokból szár­
maztak. A két tolvajra eddig 12 
lopást bizonyította rá. A vizsgál-'- 
bíró kedden délelőtt hail -alt i ki a 
két tolvajt és kihirdette előttük a.’, 
előzetes letartóztatásról sz do vég­
zést.

»>❖♦>♦>♦>

Nagyarányú posta- 
csalas Kolozsváron

Kolozsvárról jelentik:
A kolozsvári rendőrség letartóz­

tatta László Samu és Weisz Fiilöp 
ügynököket, akik ravasz manővert 
eszeltek ki pénzszerzésre. 'Weisz 
Fülöp sógora a magyarlápos! pos­
tamesternek, akinek részvételével 
fiktiv postautalványokat küldtek 
Kolozsvárra László Samu címére. 
László Samu a pénzt kosztba ki­
adta és amikor tudomást szereztek 
arról, hogy rovancsolás lesz, a ki­
adott kölcsönöket bevonták és a 
pénzt pótolták. Egy váratlan ro- 
vancsolással leplezték le a posta­
csalókat és ma őrizetbe vették 
őket. A postamester őrizetbevéte­
lére vonatkozólag szintén megtör­
tént az intézkedés. A csalók száz­
ezer lejjel kárositották meg a pos­
tát,

♦♦♦♦*♦ »*»«*«»*«

Véres verekedés a józsai korcs­
mában

A debreceni ügyészségnek ked­
den délelőtt jelentették, hogy va­
sárnap este Józsa község egyik 
korcsmájában összevesztek a legé­
nyek és a veszekedés során töb­
ben megsebesültek. A korcsmáros, 
látva, hogy a legények bicskával 
és bottal rohannak egymásnak, a 
esendőrségre szaladt és segítséget 
kért.

A csendőrök pár perc alatt a 
korcsmához siettek, hogy megaka­
dályozzák a további verekedést, 
de mire odaértek, a legények 
már elmenekültek. Annyira meg­
ijedlek a csendőröktől, hogy még 
a sebesültek is elszaladtak; a 
korcsma udvarán csupán Novák 
Mihály 41 éves földmives maradt 
vissza, vérében fetrengve. A sebe­
sülése olyan súlyos volt, hogy esz­
méletét vesztette: egy hatalmas 
szúrás a fején sebezte meg és a 
koponyacsontot is megsértette. A 
csendőrök a súlyosan sérült em­
bert elszállították a lakására és 
onnan hozták be kedden délelőtt 
a debreceni sebészeti klinikára. 
Állapota nagyon súlyos.

A csendörség folytatja a nyo­
mozást a verekedés ügyében, de 
eddig még nem sikerült clőkcri- 
teni a véres verekedés mind -n ré­
szesét.

Meghalt az Alflldl Takarékpénztár épüle­
tében lezuhant napszámos

Megírtuk, hogy Alföldi Taka- 
i ékpénztár palota Bádogos uccai 
frontjának lépcsőházában eszmé­
letlen állapotban találták meg 
Halmi József napszámost. Kiszál­
lították a klinikára, ahol megálla­
pították, hogy Halmi koponyaala­
pi törést szenvedett és sérülése 
olyan súlyos, hogy megmenteni 
nem lehetett. A szerencsétlen em­
ber kedden délelőtt meg is halt a 
klinikán; kihallgatni nem lehetett, 
mert nem tért eszméletre.

A rendőrség megindította az

ügyben a nyomozást, de eddig még 
nem sikerült megállapítani, hogy 
öngyilkosság, vagy szerencsétlen­
ség történt. A rendőrségen kihall­
gatták Kövesdi Miksát, aki a lép­
csőház alján megtalálta Halmit. 
Kövesd! szerint az a helyzet, 
amelyben Halmi feküdt, arra en­
ged következtetni, hogy magasról 
zuhant le és úgy kapta a kopo­
nyatörést. Valószínű az a feltevés, 
hogy Halmi részegen zuhant le a 
lépcsőn.

'*•*•*•*

Az Ungváry-hagyalék ügyében házkutatást tartottak 
Bernoiak Nándornál, Milosevics János volt képvi­
selőnél, egy kecskeméti törvénysziki bitónál és egy 

szegedi erdőmérnöknél
Budapest, október 11. 1926 de­

cemberében hirdette ki a kecske­
méti törvényszék az Ungváry-léle 
hagyatéki ügyben első ítéletét. Az 
Ítéletet, amelyet példátlan viha­
rok, személyes összetűzések és pa­
rázs jelenetek előztek meg, az 
egész ország nagy érdeklődéssel 
várta. Elvégre egy háromszázmil­
liárdos vagyon hovaitélése ügyé­
ben döntőit a bíróság akkor, ami­
kor hatálytalanította az Ungvary- 
csaIádnak 1920-ban kötött osztálv- 
egyességét és az alpereseket kö­
telezte, hogy a kiskorúaknak ki­
adandó örökrészen kívül 3289 
millió perköltséget fizessenek Ber- 
nolák Nándor ügyvédnek, a deb­
receni egyetem volt professzorán 
nak, mint a kiskorúak jogi kép­
viselőjének.

Ungváry László 1919 ben meg­
halt és vagyonát családjára hagy­
ta. Ungváry László fia, Ungváry 
Ede hadnagy a háborúban hősi 
halált halt és özvegye a három 
árvával együtt egyességet kötött a 
többi örökösökkel s készpénzben 
átvette az egyességileg megállapí­
tott örökrészt.

A háború után Milosevics Já­
nos akkori nemzetgyűlési képvi­
selő vette cl feleségül Ungváry 
Ede özvegyét. És ezzel egyidejű­
leg megindult az Ungvárv-család 
idősebb tagjai nevezetesen
Ungváry László három gyermeke 

és az elesett Ede fiú árvái kö­
zött a háborúság. A lassan köte­
tekké nőtt iratok hosszú vánd. r- 
utra keltek. Az árvaszék végül is 
Bernolák Nándor dr. volt népjó­
léti minisztert rendelte ki az ár­
vák ügygondnokául, aki pert in­
dított az Ungváry-család ellen az 
örökös kiskorú árvák nevében, 
megtámadva a család és Ungváry 
Ede özvegye annak idején kötött 
egyességét.

18000 hold birtok. Európa sgy’k 
leghíresebb faiskolája, felbecsül 
hetellen gazdasági felszerelés és 
kétezer részvény kerüli iti a pe­
reskedés központjába. Bernolák 
Nándor dr., mint a kisk rru Ung-

váry-örökösök jogi képviselője, 
csakhamar éles harcba került 
Lengyel Zoltánnál, az Ungváry- 
család ügyvédjével. Egy napon 
Lengyel Zoltán dr. váratlan lelep­
lezéssel állott elő. Lengyel dr. 
ugyanis bejelentette, hogy az ügy 
gondnoki iratok hosszú vándorlá­
suk közben eltűnte.

Lengyel Zoltán hamis becslés 
és hamis értékelés miatt lé­
pett fel Bernolálcékkal szemben, 
majd pedig három esetben elfo­
gultsági kiíogást /elentett be Mo­
nostori Károly bíróval szemben. 
Közben a kecskeméti törvényszék 
meghozta ítéletét. Lengyel Zoltá­
néit lettek pervesztesek. A felső­
bíróságok elutasítottuk Lengyel 
Zoltán elfogultsági kifogusaii Mo­
nostori bíróval szemben. Az ügy 
a táblára került, a taola is hely­
benhagyta a törvényszék ítéletet s 
most indult el az Ungváry-fék- 
hagyatéki per a legfelsőbb fórum­
hoz, a Kúriához.

" N ívleien levál a bitó H 
” ói Barnolák ellen

Ezt megelőzően azonban né­
hány hónappal ezelőtt a kecske­
méti törvényszékre ncvtelen levél 
érkezeit „Egy linótüárosi ügyöt d" 
aláírással, amely Monostori Ká­
roly dr. niró, ucrnolák Nár. ! r 
volt népjóléti miniszter és M icsc- 
vics János volt nemzetgyűlési kép­
viselő ellen a legsúlyosabb váda­
kat tartalmazta.

A kecskeméti ügyészség a név­
telen levél alapján megindította a 
vizsgálatot s a kecskeméti ügyész­
ség elnöke az ügyben megszűnte*te 
az eljárást. Az ügyészség döntésé­
ről értesítették az érdekelt feleket 
s most már Bernolák Nándor és 

I Milcscvics János tettek hamis vad 
; és rágalmazás címén ismeretlen 

lettes ellen lel jelentést. Most eb­
ire n is megindult a rendőri nyomo- 

I zás. Mindössze annyit sikerült 
' megállapítani, hogy a névtelen 

feljelentés Fos/- írógépen készüli, 
t de a levél íróját, fogalmazóját,

ÜZLETATHELYEZES!
Alapítási év 
Ih95

Alapítási év 
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uridivat, fehérnem ük észt tó és férfiszabó 
üzletét áthelyezte

piac ucca 22. s*. alá, a Debreceni El»6 Takarók palotájába
mmmmmmmmmmmm mmmmmuxa ana

vagy elküldőjét nem lehetett meg­
állapítani.

Mindezek közben Lengyel Zol­
tán dr., az Ungváry-csulád jogi 
képviselője, saját nevében tett ki­
jelentést a budapesti királyi 
ügyészségen ismeretlen tettesek el­
len megvesztegetés miatt. Lengyel 
Zoltán, a rendőrségen produkált 
is olyan feljegyzéseket, amelyekkel 
igazolni kívánta, hogy csakugyan 
helytállóak vádjai. A budapesti 
királyi ügyészség erre váratlan 
utasítást adott a rendőrségnek, 
hogy a nyomozást szélesebb irány­
ban lerjessze ki és a Ieljelentő ál­
tal említett iratokat foglalja le.

A rendőrség megtartja 
a házkutatást

Bartha Gyula dr. rendörtaná- 
csos, aki ez ügyben a nyomozást 
folytatta, az ügyészség egyenes 
utasítására ma elrendelte Bernolák 
Nándor dr. budapesti lakásán, 
Milcscvics János mátyásföldi vil­
lájában, Monostori Károly tör­
vényszéki bíró kecskeméti lakásán 
és Matusevics Gyula erdömérnök 
szegedi lakásán a házkutatást.

Az első házkutatás tegnap este 
hat órakor kezdődött, Milcscvics 
János minden a birtokában lévő 
iratot és feljegyzést készséggel a 
rendőrség rendelkezésére bocsátott.

Ma azután megjelent a bizottság 
Bernolák Nándor volt népjóléti 
miniszter Kaszinó uccai lakásán 
Bernolák szintén minden Íratott és 
jegyzőkönyvet a rendőrség kezeibe 
adott. A házkutatást azután to­
vább folytatták Bernolák Zrínyi 
ucca 1. szám alatt lévő ügyvédi 
irodájában is. Az Ungváry-ügyre 
vonatkozó iratokat és jegyzeteket 
a főkapitányságra szállították.

Monostory Károly törvényszéki 
bírónál a házkutatást, Kecske­
méten tartották meg Szegeden pe­
dig Matusevics Gyula erdőmérnök 
lakásán jelentek meg a rendőrség 
emberei, minthogy ÍMatusevics az 
Ungváry-hagy aték ügyében, mint 
szakértő szerepelt. ,■

Bernolák az ügyvidl kama­
rához fordult

A Budapesten és vidéken le­
foglalt iratokat a rendőrség még 
a mai napon átadta Aucr György 
dr. királyi ügyésznek. Az iratok 
között eddigi értesülésünk szerint 
semmiféle olyan jegyzetet nem ta­
láltak, amely megerősítette volna 
Lengyel Zoltán vádjait. Bernolák 
Nándor dr. volt népjóléti minisz­
ter ez ügyben egyébként a követ­
kezőket mondotta:

Teljesen tisztán állok ebben 
az ügyben és nyugodtan várom a 
hatóságok vizsgálatának befejezé­
sét. Nem először igyekeznek eh* 
ben az ügyben, hogy a bírói dön­
tést bűnvádi eljárásokkal keresz­
tezzék. Én megnyugszom a tör­
vényszék, a Tábla és a Kúria dön­
tésében és ilyen vádakkal sz ru­
hen is viszem nyugodtan tovább 
az ügyet.

Bernolák Nándor dr egyébként 
ma délelőtt beadványt juttatott el 
Papp József dr.-hoz, az ügyvédi 
kamara elnökéhez, amelyben az 
Ungvárv-ügy rövid ismertetése 
után a kamarától kér védelmet

Üzletemet áthelyeztem a Debre­
ceni Első Takarékpénztár palotá­
jába. Raktáram szenzációs. Áraim 
méltányosak. Békés Lajos.
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«bírásig elölt kibékült az apa 
a fiival is menevel

A debreceni törvényszéken ifj. 
Váradi Antal és felesége ellen 
rablás, lopás, zsarolás, életveszé­
lyes fenyegetés és magánlaksértés 
címén folyt az eljárás,

Váradit és feleségét az após, az 
öreg Váradi jelentette fel és fel­
jelentésében elmondta, hogy a fia, 
akivel közös háztartásban élt, 
mnidig veszekedett vele, feleségé­
vel együtt erővel behatoltak a le­
zárt lakásába cs onnan elvittek 
kisebb tárgyakat. Amikor pedig 
szólt nekik, megfenyegették, hogy 
agyonverik.

A debreceni törvényszék az 
ügyben kedden délelőtt tartották 
meg a tárgyalást. A vádlottak ta­
gadták a vádat és kijelentették, 
hogy az öreg Váradi bosszúból 
jelentette fel őket. A tanácselnök 
kérdésére az öreg Váradi, aki idő­
közben kibékült a fiával, kijelen­
tette, nem akar vallomást tenni és 
nem kívánja a fia és menye meg­
büntetését. Az ügyész erre a vá­
dat elejtette.

»*•*•❖»*•

A Nemzetközi MunkásQgyi 
Hivatal mlködése

A genfi munkaügyi hivatal, mely 
a Népszövetséghez tartozik, külön 
eszperanti sajtóirodát létesített a 
külföld tájékoztatására. Ennek je­
lentése szerint az eddigi Nemzet­
közi Munkaügyi Konferenciákon 
összesen 52 állam képviseletében 
tiz ülésen 1678 delegátus, techni­
kai tanácsadó és titkár vett részt. 
A népszövetséghez tartozó álla­
mok közül csak Dominika, Liberia 
és Uj-Zecland nem küldött dele­
gátust. A legtöbb delegátust küld­
ték: Anglia 134), Japán (126), 
Olaszország (110). Németország 
(108), Spanyolország (79) és 
Franciaország (71). Érdekes,-hogy 
fiat országból ugyanazon delegátu­
sok vettek részt minden ülésen, de 
csak az állam és a munkaadók 
részéről, inig a munkásság minden 
ülésre más és más képviselőt kül­
dött.

Ujabban Hollandia fogadta cl a 
Munkakonferenciák által ajánlott 
három megegyezést: a saját és kül­
földi munkást egyforma bánás­
módban részesíti baleseteknél se­
gélyben és kárpótlásban, a munka 
közbeni balesetek tekintetében el­
fogadott megegyezést magáévá

tette és a kivándorlók ellenőrzésé­
ben is elfogadta a genfi egyez­
ményt.

Amint újabban jelentik, a űze­
tett bérmunkás alkalmazása 
hosszú tilalmak után Oroszoi -
szágban ismét életbe lépett, sőt

w<$, * m * m ❖ «• ❖ •

már 5.000.000-ra emelkedett a fize­
tett munkások száma. 1 öhb e ei­
ben még Írásbeli szerződést is köt­
nek velük, melyben a biztosítás és 
gyógykezelés is fel van véve. A 
munkaidő 7 és 8 óra, de július 1.

szept. 15-ig 11 óra.
«B «J« ® «$♦ • «J« W • ♦}♦ • ♦«* • *)"

Vilmos császár 61 éves húga feleségül 
megy egy 23 éves orosz álbáróhoz
Berlin, október 11 Általános 

szóbeszéd tárgya 11. Vilmos ex- 
császár húgának, a hatvanegy 
éves Viktória schaumburgi özvegy 
hercegasszonynak eljegyzése egy 
Subov nevű fiatal orosz emigráns­
sal, noha nem jött váratlanul, hi­
szen már régen pletykaztak az 
öreg császári hercegnő és a 2_> 
éves orosz politikai menekült sze­
relmi viszonyáról. A hercegasszony 
1916-ban jutott özvegységre gyer­
mektelenül. Valamikor sokai em­
legették Viktória hercegnőt, Nagy­
ravágyó anyja erőnek erejével ke­
resztül akarta vinni, hogy Viktória 
hercegnő Battenberg Sándor her­
cegnek, Bulgária akkori fejedel­
mének legyen a felesége, ami 
miatt II. Vilmos császár és Bis­
marck herceg között egyrészt, 
másrészt a császár anyja, Frigyes 
császár özvegye között évekig dúlt 
a harc.

A hatvanegy éves hercegnő mér­
hetetlenül gazdag. Bonnban lakik, 
csodálatos fényűzéssel berendezett 
kastélya van és a bonni Borusszia 
feudális társaságában jól érzi nia- 

Mikor legutóbb ez a diák-gát.

egyesület alapításának jubileumát 
ünnepelte és meghívták arra a 
volt német trónörököst, úgyszin­
tén Cecilia volt trónörökösnét és 
természetesen Viktória hercegnő 
sem maradt cl az ünnepről. A 
volt trónörököspár meg sem láto­
gatta nagynénjót és az ünnepen 
úgy telt, mintha észre sem venné. 
Akkor már nyílt titok volt a her­
cegné és a fiatal orosz emigráns 
szerelmi viszonya.

Már régebbi keletű Viktória her­
cegnőnek az az elhatározása, hogy 
férjhez megy a fiatal Subov hoz, 
de Adolf herceg, a Schaumburg- 
Lippe uralkodó család jelenlegi 
feje felháborodottan tiltakozott a 
frigy ellen. Úgy látszik, hogy most 
megbékült a házasság gondolatá­
val, mert 'az eljegyzés már regle- 
ges.

Subov egyike azoknak az orosz 
emigránsoknak, akikről nem lehet 
tudni, honnan származtak, miből 
élnek. Ö maga bárónak nevezi ma­
gát, de Subov nevii bárói család 
Oroszországban soha -cm létezett. 
Annyi bizonyos, hogy ezentúl jö- 

miatt nem kell aggódnia.vojc

Uj Dreyfus raboskodik ártat­
lanul az Ördög-szigeten

Schwarz Alfonz elszászi német állampolgárt depor­
tálásra ítélték, mert a világháborúban a franclék

ellen harcolt
zó Elszászban élt és a háború ki-

A
száj- és

garatüreg fertőtlenítésére, 
spanyolnátha, torokgyulladás 

és meghűlés 
elleni védekezésül

®anflavin^

" pasztillák.
Minden fertőző betegség ellen 
egész sajátos hatást váltanak ki. 
Minden gyógyszertárban kaphatók.

Paris, október 11. Zola F.mil ha­
lálának huszonötödik évforduló­
ján a baloldali lapok sokat írnak 
egy Alfonz Schwarz nevű el­
szászi emberről, aki ártatlanul 
szenved az Ördög-szigeten, akár 
csak annak idején Dreyfus kapi­
tány, akinek az ártatlanságát az 
elhunyt nagy francia iró vere- 
kedte ki tollával. Schwarzot a J 
francia hadbíróság még 1921-hen 
hazaárulásért deportálásra ítélte . 
és azóta szenved a borzalmas szi­
geten. 1

Schwarz Korzika szigetén szü- ( 
letett, apja azonban elszászi volt. ; 
A frankfurti béke következtében 
úgy ö, mint apja automatikusan 
német állampolgárok lettek, mi- ■ 
után nem optáltak francia állam- 
polgárságot. A francia hadbíró­
ság azonban arra az álláspontra 
helyezkedett, hogy Schwarz Al­
fonz apja hosszú franciaorszá­
gi tartózkodása következtében 
francia honosságot nyert és igy 
fia még mindig francia állam­
polgárnak tekintendő. Schwarz 
ennek ellenére a háború alatt 
mégis a német hadseregben küz­
dött a szövetségesek ellen és a 
békekötés után hazaárulás vád­
jával a vádlottak padjára került.

Schwarz teljesen ártatlanul 
került a törvényszék elé, mert ö 
már gyermekkorától kezdve né­
met nevelésben részesült, az ak­
kor még Németországhoz tarto-

Kérde»» Meg nrvn»At| I RAMMINQER hölgyfodrász
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törésekor mint minden elszászit, 
öt is besorozták a német hadse­
regbe. A leszerelés után vissza­
tért régi lakóhelyére: Elszász- 
ba, mely a Versailles! béke értel­
mében Franciaországnak jutott 
és itt felelnie kellett azért a bű­
néért, hogy felsőbb parancsra 
harcolt Franciaország ellen. Volt 
katonatársai egy ízben már nyílt 
levelet intéztek Painlevé had­
ügyminiszterhez, amelyben fel­
hívták a figyelmét erre a kézzel­
fogható igazságtalanságra és 
kérték, hogy eszközöljön ki ke­
gyelmet a szerencsétlen ember 
részére, aki már hatodik éve ra­
boskodik a borzalmas szigeten és 
aki nem tett mást. mint német 
alattvaló létére felsőbb parancs­
ra német hadseregben harcolt az 
ellenség ellen.

Schwarz Alfonz apját — 
Írják a felebbezésben a volt baj­
társak annak idején kiutasí­
tották Franciaországból. Ha jó 
francia lett volna, bizonyára nem 

j éltek volna vele szemben ezzel a 
fegyverrel. Miért ragaszkodtak 
mégis a holt hetükhöz és Yniért 
kell a német fiúnak bűnhődni 
azért, mert az apja németté vált’ i 
Hiszen a fianciák maguk utasí­
tották ki az apát, mert németnek 
tekintették, tehát kézenfi kvö, 
hogy a fiú nem lehet francia.

A bajtársak nyílt levele nem 
maradt hatás nélkül, ügy a 
francia, mint a német sajtó be- 
hatóan foglalkozik az esettel ég 
követeli Alfonz Schwarz szabi

donbocsatását minél előbb, mert 
az ördögsziget nyilkos kVmája 
teljesen aláásta egészségé. A 
külföldi sajtó is mindig ’éréi Ve 
sebben követeli a per revízióját 
és lehetséges, hogy a francia 
hadügyminisztérium a közvéle 
mény nyomása alatt kiszabadítja 
az Ördögszigeten ártatlanul ra 
boskodó németet, akit a béke 
kötés után három évvel ítéltei­
éi olyan súlyosan a könyörtelen 
francia hadbirák.
♦> ♦;» •;« •> ,;, .j....... ^

van a Tiszántúl 
tengeri-termése

A Tiszántúl tengeri termésének 
sikere a tiszántúli gazdák sorsára 
mindig rendkívül fontos. Ha a ka­
lászosokból valami csapás elron­
totta is a várt termést: a tengeri 
volt a gazda reménysége, az még 
kisegíthette. A Tiszántúl legna­
gyobb részében a tengeri a leg­
fontosabb termények egyike már 
azért is, mert nagyarányú :,<rte-te­
nyésztés alapja. Most e fontos tc- 
melési ágazat forog su1 vos vesze­
delemben, a kukoricámé./ egyre 
általánosabb és egyre súlyosabb 
pusztítása miatt. A tiszántúli me­
zőgazdasági kamara mar évekkel 
előbb, azonnal, amikor a kukorica­
moly terjedni kezdett felhívta a 
figyelmet e veszélyre és jelezte, 
hogy ha nem vigyáznak a gazdák: 
katasztrofális lesz néhány év alatt 
a helyzet. Évek óta, gazdasági 
szakiskoláiban, tanfolyamain és elő- 
adásain, kiállításain és lapjában s 
a vidéki lapokban is folytonosan 
megismétli a tisznátuli mezőgazda- 
sági kamara ez intelmeit.

Kérésére a legkiválóbb magyar 
szakemberek: Jablonovszky Jó­
zsef és Bakó Gábor Írtak a kuko­
ricamolyról s annak leküzdéséről 
kiváló ismertető füzetet, melyet a 
tiszántúli mezőgazdasági kamara 
kiadott és kerületében nagy pél­
dányszámban terjesztett.

Az idei tengeritermés eredménye 
szomorúan igazolja a tiszántúli 
mezőgazdasági kamara intelmét: 
évről-évre nagyobb veszedelemmé 
növekszik ez és néhány év alatt, 
ha továbbra is ilyen nagy közöny­
nyel nézik a gazdák e bajt és igy 
vonakodnak eleget tenni a hatósá­
gok rendelkezéseinek s a szakértők 
tanácsait nem követik: a tiszántul 
tengeritermése jelentéktelenre
csökken, nagy kárt szenvednek a 
gazdák, közvetve a sertéstenyész­
tés és hizlalás lehetetlenné nehe- 
zülése miatt is.

A tiszántúli mezőgazdasági ka­
mara jól felfogott hivatása tudatá­
ban ezért a kukoricamoly leküz­
dése érdekében e télen is energi­
kus propagandát indít. A megismé 
telt lapcikkeken kívül: részletes 
tájékoztatást nyújtó körlevelet a 
ki és küld szét nagy példányszám­
ban ismét. Azonkívül a kukorica­
moly által legtöbb károsodást szén 
vedelt községekben erről szaki o 
adásokat rendeztél: Debrecen cm 
Haidu. Békés, Bihar, Szolnok, 
Szabolcs, Szatmármcgyék számos 
községében.
=»*• ® *®
Üzletemet áthelyeztem a Debre­
ceni Első Takarékpénztár palotá­
jába. Raktáram szenzációs. Araim 
méltányosak. B é k é s l-a j 0
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Újból felirt a tiszántúli mezőgaz­
dasági kamara a kormányhoz is, 
és kérve, hogy a kukoricamoly le­
küzdése érdekében kiadott, való­
ban sikert elérni alkalmas rende­
letéinek minden községben való 
feltétlen végrehajtása iránt újból 
adjon ki rendeletet.

HÍREK SEggi

Ti atáaauk a kérdést
fiatalember, mert már épen elég 
ideje löszül köztünk megolctatla- 
mil a probléma. Igaz, sohsem ke­
rült köztünk szóba hiszen erről 
nem szokás diskurálni, azonban 
valahányszor megpillantottuk egy­
mást uecán. kávéházban, koncer­
ten vagy sporttéren, éreztem, hogy 
feltétlen bizonyossággal arra a bi­
zonyos kérdésre gondolunk mind­
ketten és szinte fuldoklónk a 
bosszúságtól, hogy az a nyálas 
udvariasság, amely évszázadok 
alatt rárakódott és kövémeredt az 
úgynevezett társaságbeli úriembe­
rek érintkezési módján, teljesen 
lehetetlenné teszi, hogy nyílt, egy­
szerű szavakkal elintézzük végre a 
kérdést, amely, ismétlem, mindket­
tőnket fullaszt és irritál.

Nos tehát, nem várok tovább, 
unom az ügyet és bár nincs elég 
lelkierőm, hogy az uccán odalép­
jek önhöz és kravátliját megta­
gadva az arcábalihegjem. hogy 
utálom kegyedet, megteszem ezt 
most a sajtó nyilvánossága előtt, 
nehogy letagadhassa a dolgot és 
valami ügyetlen kifogással elüsse 
kijelentéseim meggyőző erejét. 
Mert arról van szó, fiatalember, 
ugyebár, hogy két éve. mióta egy 
társaságban véletlenül megismer­
kedtünk egymással, én valahány­
szor megláttam önt valahol, le­
kaptam a kalapomat és meghajol­
va hangos szóval üdvözöltem. Ha 
reggel volt: jó reggelt kívántam, 
déltájban jónapot-al üdvözöltem, 
este pedig azt adtam önnek tud­
tára, hogy kívánságom szerint jó 
legyen az estéje. Ebben nincs sem­
mi különös. fiatalember, ebben 
nincs semmi érdem, mert hiszen 
még az állattársadalom tagjai is 
iidvözlik egymást találkozásaik al­
kalmával. Figyelje meg például a 
lovakat, amelyek horkannak vagy 
nyerítenek találkozásaik alkalmá­
val. A libák gágogva köszöntik 
egymást, a legyek csókolóznak, a 
cicák miákolnak és hogy a kutyá­
sok miként örülnek az uccán egy­
másnak, azt már nem is lehet le­
írni az erkölcsvédelmi rendeletre 
való különös tekintettel. Mindeze­
ket csak azért jegyeztem meg 
hogy ct világ legtermészetesebb ak­
tusának találom, ha két ismerős 
kulturember illően köszönti egy­
mást.

Igen ám, uracskám, de rá kel­
lett jönnöm arra, hogy a köszönési 
kötelezettséget ön egyoldalúan ke­
zeli. Ugyanis mindig megvárja, 
amíg én üdvözlöm magát és mi­
után már elrebegtem a köszöntést, 
hegyednek csak akkor méltóztatik 
viszontköszöntésre méltóztatni sze­
rénységemet. Bevallom, az első 
időkben azt hittem, hogy tévedek, 
de végül is precízen megállapit- 
hattam, hogy ha véletlenül szem­
bekerülünk egymással, akkor ön 
sunyitani kezd. pislog. félrenéz, 
vagy hirtelenül babrálni kezd va­
lamivel, mintha el lenne foglalva, 
sÖt, ha társaságban van, úgy át­

menet nélkül élénk tarsal gasba 
fog. merően elfordítja a fejét, de 
szeme sarkából látom, hogy a 90 
lakú szögből is erősen fixiroz, 
mert le akarja szüretelni a kö­
szönésemet, amelyről mar bizo­
nyára azt hiszi, hogy feltétel nél­
kül kijár magának

Hát nem, fiatalember, százszor 
és ezerszer nem! Én nem köszö­
nök többe, vegye tudomásul! Igaz, 
hogy ön egy vizesszáju, divatruhá­
ban korzózó debreceni aranyit ju, 
aki a papája zsebpénzéből duhaj­
kodik héhe-korba a Bika étterem­
ben, de ez nem hat meg engem. Mert 
én nem nyúlok el a boldogságtól, 
hogy szerencsém lehet ismerni 
önt. aki életében semmit sem szer­
zett, csak költött és nem sírok a 
meghatottságtól, hogy fogadja a 
köszönésemet olyan gesztussal, 
mintha én adósa lennék vele.

Jó estét, fiatalember! Jegyezze 
meg. hogy most köszöntem önnek 
utoljára.

ORDAS.

Dlvatszineket fest WACHAi

— A iőldmivelésügyi miniszter 
Debrecenben. Budapestről jelentik: 
Schandl Károly iőldmivelésügyi 
államtitkár ma érkezett vissza a 
devecseri választókerületéből. — 
Schandl Károly elkíséri Máyer Já­
nos Iőldmivelésügyi minisztert hor­
tobágyi útjára. A miniszter és ál­
lamtitkára a szerda, csütörtök és 
pénteki napot tölti Debrecenben 
és a Hortobágyon.

A polgármester Budapesten. 
Magoss György dr. polgármester 
kedden délben Budapestre utazott 
hogy ott a minisztériumokban a 
városi ügyek elintézését megsür­
gesse és a várost érdeklő ügyekben 
tárgyaljon.

Gyűjtés a gödöllői rei. temp­
lomra. A gödöllői ref. egyház a 
közeljövőben templomot készül 
építtetni. A templomépitési alapra 
országos gyűjtés folyik. A gödöllői 
egyház hivatalos kiküldöttei Deb­
recent is felkeresték, hogy itt ado­
mányokat kérjenek. Gödöllőn, hol 
a kormányzó az év nagyrészét 
tölti s ahol politikusok, előkelősé­
gek és külföldi dipomaták is gyak­
ran megfordulnak, különös fontos­
ságú oly intézmények létesítése, 
melyek a vallásos és hazafias ér­
zést vannak hivatva ápolni. A gyüj 
tést egy hónapi időtartammal a 
polgármester engedélyezte, a ki­
küldötteket pedig Baltazár Dezső 
ref. püspök ajánló sorokkal lát­
ta el.

JÖN! Rin-Tin-Tin-film.
November elsejére minden 

földhöz juttatottat birtokba helyez­
nek. Kedden délelőtt alakították 
meg a városházán azt a választ­
mányt, amelynek hivatása, hogy az 
OFB tárgyaló birája mellett közre­
működjék abban, hogy a mezőgaz­
dasági földet nyert embereket bir­
tokba helyezzék. A birtokbahelye- 
zés sürgősen megkezdődik és Vá­
sárhelyi Béla dr. tanácselnök, tár­
gyaló bíró szerint november else­
jére már mindenkinek átadják a 
neki juttatott földet

— JÖN! Az Igazi férfi Dagoverrel 
és Gösta Eckmannal.

_ A nagyerdei rabló az ügyész­
ségen. A nagyerdei rablótámadás 
egyik tettesét, Barna Jánost, arii 
Szabó Máriát támadta meg, a 
rendőrségről kedden délben átki- 
sérték az ügyészségre, A vizsgáló­
bíró szerdán délelőtt fogja kihall­
gatni,

Derült idő várható. A Meteu- ^ 
oiológiai Intézet jelenti: Északke- j 
lel-Európát kivéve az időjárás a 
nagy légnyomás hatása alatt áll és 
a kontinens belsejében az erős ki­
sugárzás folytán hűvös. A Keleti- 
tenger táján kisebb másodlagos 
alacsony nyomású képződmény mu­
tatkozik, azonban sem ez, sem a 
messze északnyugaton lévő maxi­
mum nem bir nagyobb jelentőség­
gel, Hazánkban az éjjeli lehűlés 
igen erős volt. Sopronban mínusz 
1 fokot és több helyütt 0 fokot 
mutatott a minimum-hőmérő. De­
rült idő mellett déli és reggeli kö­
dök is vannak. Jóslat: Egyelőre 
változás nem várható, később nö­
vekvő felhőzet.

— JÖN! Az igazi férfi Dagoverrel 
és Gösta Eckmannal.

— Sikkasztás miatt lejelentette 
a volt vőlegényét. Szentmiklóssy 
Zsófia cselédleány feljelentette a 
rendőrségen volt vőlegényét, Zsák 
István födmivest, aki elsikkasztotta 
ruhákkal lelt kosarát és azt el­
adta a zsibvásárban 20 pengőért 
pedig a ruhák 240 pengőt értek. A 
rendőrségen Zsák kijelentette, 
hogy azért adta el a ruhákat, meri 
pénzre volt szüksége. A kárt meg­
ákat ta téríteni és meg is fogja, an­
nak ellenére, hogy volt menyasszo­
nya a rendőrség elé vitte az ügyet.

— V erseny tárgyalás iskolaépí­
tésre. Az államépitészeti hivatal 
versenytárgyalást hirdetett a felső- 
józsai református cgv tantermes 
elemi iskola és tanítói lakás összes 
építési munkáira. A pályázat be­
adásának határdeje október hó 24. 
délelőtt 10 óra. A szokásos formá­
ban kiállított zárt ajánlatot az 
államépitészeti hivatalnál kell be­
adni, ahol a művelet és feltételek 
megtekinthetők és a szükséges 
versenytárgyalási nyomtatványok 
beszerezhetők. Az ajánlatokat ok­
tóber 24-én délelőtt 10 órakor 
bontják fel.

Vizsgálat a benzinrobbanás 
ügyében. Megírtuk, hogy az Al­
földi Takarékpénztár palotájának 
egyik lakásában a konyhán melegí­
tett, parkett fény esitésére szánt 
benzin felrobbant és Márkus Zsu 
zsánna szakácsnő égési sebeket 
szenvedett a szétfolyó égő benzin­
től. A konyha bútorai is meggyul­
ladtak, úgy hogy a tűzoltóknak 
kellett eloltani a tüzet. A rendőr­
ség a megtartott vizsgálat alapján 
a lakás tulajdonosa, Geiger Béláné 
ellen megindította az eljárást gon­
datlanságból okozott könnyű testi­
sértés címén.

JÖN! Rin-Tin-Tin-film.
Megdöbbentő „szerencsét­

lenség“ ért egy velsi diákot. Az
egyik kölni lap jelentése szerint 
Gelben, a német extrónörökös 
mostani lakóhelyén, a diákok 
sportköre atlétikai versenyt ren­
dezett. A volt trónörökös, mint 
dijat, sajátkezű aláírásával ellátott 
fényképét adományozta. Ezt a di 
jat véletlenül egy zsidó vallásit 
versenyző nyerte el. Az „elnézést 
esik későn vették észre, amikor 
a trónörökös szárnysegédje figyel­
meztette a verseny intézőséget, 
hogy a fényképet csak annak sza­
bad kiadni, aki annak értékét mél­
tányolni is tudja. A díj elnyerője, 
úgy látszik, nem felelt meg ennek 
a követelménynek, mert hosszas 
tárgyalások után a fényképet egy 
más tiszteletdijra cserélték ki.

Gépbemutató Görögszálláson.
A tiszántúli mezőgazdasági kamara 
17-én, hétfőn délelőtt 8 órai kez­
dettel gépbemutatót rendez Görög- 
szálláson a ,.Nyírség" mezőgazda- 
sági és ipari rt uradalmában. Ez 
alkalommal kerül bemutatásra a 
Kwasserlféle találmányit cukor- 
i épakiemelő, valamint cukorrépa- 
fejező-tisztitó gép. Azért rendezi 
meg a tiszántúli mezőgazdasági ka­
mara a görögszállási gépbemuta­
tóját, hogy alkalmat nyújtson a 
cukorrépatermelőknek az uj ta­
lálmányit gépeknek müködésköz- 
ben tanulmányozására. A kamara 
ezúton is meghívja a cukorrépa­
termeléssel foglalkozó gazdakö­
zönséget.

JÖN! Az igazi férfi Dagoverrel 
és Gösta Eckmannal.

— Elitéit rumtolvajok. A debre­
ceni törvényszék Serly-tanácsa 
kedden délelőtt vonta felelősségre 
Bujdosó Mihály és Pénzes Mihály 
csökmői akosokat, akik ez év ta­
vasszán betörtek Rajna Ferenc la­
kására és onnan rumot és likőrt 
leptak. A szesztől berúgtak és ré­
szegen kibeszélték, hol szerezték 
a rumot. A tárgyaláson beismerték 
a lopást és azzal védekeztek, hogy 
már akkor is részegek voltak, mi­
kor betörtek, Rajna lakásán. A bí­
róság Bujdosót hat hónapi, Pénzest 
egy hónapi fogházra Ítélte.

Letartóztatták a két hajdú­
nánási tolvajt, A debreceni ügyész­
ségre behozták a hajdúnánási tol 
vajakat, Kovács Lajost és Bereu­
est Máriát, akik kedden délelőtt 
a vizsgálóbíró előtt beismerték, 
hogy 77 rendbeli lopást követtek 
el. A vizsgálóbíró kihallgatás után 
kihirdette előtt?k a letartóztatást 
elrendelő végzést.

JÖN! Rin-Tin-Tin-film.

— Vigesték a Népházban. A
már két ízben szombat és vasárna­
ponként rendezett vigesték szép 
sikere folytán, a Debreceni Népház 
Egyesület elhatározta, bogy a 
vigestjeit minden szombat é.; va­
sárnap estére állandósítja, minden 
héten uj műsorral. Legközelebbi 
folyó hó 15-én és 16-án szombaton 
és vasárnap este 8 órakor kez­
dődő vigestjén is elsőrangú chan­
sonok, müdalok, kitplék, versek, 
kacagtató tréfák, vigjelenetek és 
egyfelvonásos kis bohózatok sze­
repelnek, az e célra alakult, már 
jól ismert müvésztái saság előadá­
sában. A magánszámok közül kt- 
emelendők: Faltay Pálné és Simon 
István chansonjai és miidalai, P'a- 
csekaé. Kovásty Irénke szavalata,

I Nógrádi József legújabb kupiéi. A 
műsor ismét úgy van összeállítva, 
hogy a közönség ki ne fogyjon a 
kacagásból. A hely árak a m ct z1 k - 
nál is olcsóbbak. Zsölye 1 pengő, 
I. r ülőhely 80, 11. r. 60, 111. ren­
dű 40 fillér. Épen azért tanácsos 
elővételben váltani özv. Roth Kál­
mánná dohánytőzsdéjében, Kosstt li 
uc.ca 58. szám alatt.

— Uj debreceni polgárok. A vá­
rosi tanács legutóbb a következő­
ket vette föl Debrecen város köz­
ségi kötelékébe. Kovács Albert 
mezőgazdasági cseléd, Halász Mik­
lós gazdasági akadémiai tanár, —- 
Rác Juliánná ny. dohánygyári al-

Üzletemet áthelyeztem a Debre­
ceni Első Takarékpénztár palotá­
jába. Raktáram szenzációs. Araim 
méltányosak. Békés Lajos.
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kalmazott, özv. Ébert Kálmánná 
háztulajdonos, Eigner Vilmos kan­
tinos, Kovács Jenő erdőmérnök, 
Bogdándí Ferenc és Sándor, Grün 
Józser klinikai alkalmazott, Klein 
Ignác ügynök, Hankovszky Gyula 
Máv, főművezető, Tamási Dezső 
Máv, kazánkovács, Magyar Laios 
ny, tanító, Barts .lenő dr. egyete­
mi gondnok, Sőregi János dr, mú­
zeumi őr, Stauber Ferenc férfi­
szabó, Rosenberg Mór hivatalnok, 
Lovász Károly egyetemi alt szí, 
Kántor Ernő kereskedő. ;Gpp La- 
jós ny. foghózőr.

Erdélyi színésznők súlyos 
autóbalesete. Temesvárról jelentik: 
Súlyos szerencsétlenség érte Fe- 
rcnczy Gyula erdélyi színigazgató 
feleségét, Szász Ilona magyar elő­
adó művésznőt és Gálífy Annust, 
a Ferenczy társulat szubrettjét. A 
társulat most kezdi meg működé­
sét Nagy szén tmiklóson s a direk­
toráé a szubrettel egy magánautón 
tegnap Temesvárról Nagyszent- 
miklósra igyekezett. Az automobil 
az országút egy kanyargójánál 
féktörés következtében az árokba 
fordult, a bcnnülőH pedig kizu­
hantak. Szász Ilona az arcán szen­
vedeti súlyosabb sérüléseket, 
Gálffy Annus a karját zúzta ösz- 
sze. Mindkettőjüket egy temes­
vári szanatóriumban vették ápolás 
alá.
_ A BORSSZEM JANKÓ 

HAVI ELŐFIZETÉSI ARA A 
DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJ­
SÁG ELŐFIZETŐI RÉSZÉRE 75 
FILLÉR. EZZEL AZ 50%-OS PA- 
RATLÁN KEDVEZMÉNNYEL 
ELŐFIZETNI KIZÁRÓLAG A 
DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJ­
SÁG KIADÓHIVATALÁBAN LE­
HETI

— Őszi és téli divatlapok nagy vá­
lasztékban kaphatók Hegedűs és Sán­
dor irodalmi és nyomdai részvénytár­
saság könyvkereskedésében, Piac u.
34., föposta mellett.

— Uj szücsüzem, szörmeraktár.
A legjobb és a legszebb szücs- 
munkák olcsón készülnek, kiváló 
figyelemmel. Végh szűcs, Cegléd 
ucca 16.

— Őszi és téli divatlapok nagy 
választékban kaphatók Aczél Hen­
rik antiquáriumában, Széchenyi u.
2.. uj helyiség, református kő­
templom mögött.

Rádió műsor

tshaftlicher Gebäude. 7: Olasz nyelv­
lecke. 7.30: Előadás. 8.05: Angol 
nyelvlecke. 8.30: Vidám előadás, 
anekdoták és egy tréfa: Der Mord in 
der Kohlmessergasse. A. Bergcntol. 
Utána könnyű zene.

Berlin (483.9 és 566, 10 és 4.5
Kw.). 1.45: Harangjáték. 3.30: Elő­
adás asszonyoknak. Az újkori nőmoz­
galmak. 4: Német kolostor-építészet. 
4.30: Mesék gyermekeknek. 5: Zene­
kari hangverseny. Mozart: Nyitány. 
Dvorák: Rapszódia. Boito: Fantázia. 
Csajkovszky: Eugen Onegin. Interlud 
passionata. Chopin: Nocturno. Bizet: 
Carmen. Brahms: Lírai suitek. Mos- 
kovszky: Capricio. 8.30: Brock dr.: 
A reumatizmus. 7.30: Jogi kérdések. 
8: Reichenbach dr.: A matéria és az 
elektronelmélet. 8.30: Rádiójátékok. 
Hebbel és Schumann. 10.30: Német 
Genovéva, opera öt részben. Irta: 
revuek.

ÉÜ SZÍNHÁZ m
MŰSOR.

SZERDA délután: Csalódások. 
Vígjáték. Ifjúsági előadás. Este- 
Aranyhattyu. Operett. Cl bér­
let.

CSÜTÖRTÖK: Oroszország. Bér­
letszünet.

PÉNTEK: Oroszország. Bérletszü­
net,

SZOMBAT: Oroszország. Bérlet­
szünet.

VASÁRNAP délután Oroszország. 
Rendes helyárak.

VASARNAP este: Oroszország, 
Bérlelszünet.

HÉTFŐN Oroszország. A) bérlet. 
KEDD: Oroszország B) bérlet.

két! Az előjegyzett jegyeket szí­
veskedjenek idejekorán kiváltani.

A LEGKISEBBIK HORVÁTH 
LÁNY“ ZERKOVITZ LEG­
NAGYOBB SIKERŰ OPERETT- 
ÚJDONSÁGÁNAK KOTTÁJA 
ÉS GRAMOFON LEMEZE KAP­
HATÓ HEGEDŰS ÉS SÁNDOR 
RT. ZENEMŰ- ÉS GRAMOFON 
OSZTÁLYÁBAN. DEBRECEN, 

FERENC JÓZSEF UT 34. “

MOZGÓSZINHÁZAK
Szerda—csütörtök.

URÁNIA: Kizárólag csak felnőt­
teknek! Az állatidomitás mester- 
müve: A fekete orkán. Vadlovak re­
génye a prairiek végtelenjén 6 fel­
vonásban. A főszerepeket két men, 
egy kanca és egy szerelmes szamár 
játszák. Madge Bellamy a főszerep­
ben: Széplábuak előnyben, vidám já­
ték 6 felvonásban. >

VÍGSZÍNHÁZ: Tűz futók orszá­
gában. Expediciós film a Fidsi- 
szigeteken 6 felvonásban. Olga 
Tschechowa, Xenia Desny és Fred 
Sóim szereplésével: Szivek bajnoka 
(Sport és szerelem), egy világrekord 
története 8 felvonásban.

„METE OR”-BAN csütörtökön: 
Csak felnőtteknek: ..Az éjszaka vi­
rága". Kaliforniai történet Pola 
Negrivel a főszerepben és a fényes 
kisérő miisor. Előadások 6 es 8 
órakor.

Készáruüzlet hivatalos árjegyzé­
sei: Búza: tiszai 80 kg 30.95 31, 
felsőtiszai 80 kg 30.90 31.00, fe­
jérmegyei 80 kg 30.75—90, dunán­
túli 80 kg 30,70 80. — Pestvidéki 
rozs 29 -29.10, takarmányárpa 
25.25—75, felsőmagyarországi sör­
árpa 27 31.00, köles 23—24.00,
tengeri 24.50- 75, zab 22.75—23.25 
repce 46- 47.00, korpa 17.50 75, 
lucernamag 180 190, lóhere mag
170 180.

Valutaárfolyamok. Angol font 
27.82—27.92, Belga frank 79.50— 
79.80, Cseh korona 16.88—16.96, 
Dán k róna 152.95—153.55, Dinár 
10.03—10.08, Dollár 568,60—571, 
Francia frank 22.40—22.60, Hol­
landi forint 228.95-229.95, Len­
gyel zloty 63.40—64.40, Lei 3.52 
3.58, Lira 31.45—34.65, Német 
márka 136.10—136.60, Osztrák 
schilling 8040—80.80, Norvég ko­
rona 150.50—151.10, Svájci frank 
110.05—110.45, Svéd korona 153.70 
—1154.30.

Ferencvárosi sertésvásár. Ma­
radvány 1478. felhajtás 180, elada­
tott 275, könnyű 164 66. nehéz
174—178.

SPORT

SZERDA.
Budapest (555.6). 9.30: Hírek,

közgazdaság. 12: Pontos időjelzés, hí­
rek, közgazdaság. 1: Időjárás- és 
vízállásjelentés. 3: Hirek, közgazda­
ság, élelmiszerárak. 4: Virágoskert, 
meseóra. 4.45: Pontos időjelzés, idő­
járás- és vízállásjelentés, mozik mű­
sora. 5. Gazdaságtudományi előadás. 
Irta Heller Farkas dr. műegyetemi 
nyilv. rendes tanár. 5.30: Szimfonikus 
zenekari hangverseny a Zeneművé­
szeti Főiskola kupolaterméből. Vezé­
nyel Ungár Ernő karnagy, a Zene­
művészeti Főiskola tanára. Közremű­
ködik Stampf Annette operaénekes- 
nő. 1. Mozart: Don Juan, megnyitó. 
2. Weber: Aria az Oberon című ope­
rából, énekli Stampf Annette. 3. 
Beethoven: III. Esz-dur szimfónia 
(Eroica) négy tételben. 7: Német 
nyelvoktatás (Eduard Szentgyörgyi 
dr.). 7.45: A Magyar Rádió Újság 
félórája. 8.15: Előadás a Stúdióból. 
Tót leány. Népszínmű három felvo­
násban. Irta Almássy Tihamér. 10.40: 
Pontos időjelzés, hirek, közlemények 
és lóversenyeredmények. 11: Grafo- 
nolahangverseny.

Bécs (517.2 és 577, 7 és 1.4 Kw.), 
Grác (357.1, 12 Kw.). Innsbruck
(294.1, 1.2 Kw.). Klagenfurt (272.7, 
1.2 Kw.). 11: Délelőtti hangverseny. 
4.15: Délutáni hangverseny. 5.30: 
Gyermekek órája. 6.30- Mezőgazda- 
sági előadás: Die Pflege landwir-

A színházi iroda hírei:
Ma, szerdán déután 3 órakor: 

Csalódások. Kisfaludy klasszikus 
színdarabja ifjúsági előadás kereté­
ben.

Ma, szerdán este fél 8 órakor: 
Aranyhattyu. C) bérlet. Szilagyi 

•Vincze nagysikerű operettje. Fő­
szereplők: Elek Ica (Ellinor), Tor 
ma Guszti (Zsuzsika) Ferency Ma­
rianne (Sally), Antók Eerenc 
(Tűm), Fülöp Sándor (Ribizli) Szir­
mai Vilmos (Dicky), Rajz János 
(Bobby), Virágháthy (Hopkins), 
Szigeti Jenő (Cseresznyés). Vezé­
nyel: Szathmáry Endre karnagy.

Holnap, csütörtökön este pont­
ban fél 8 órakor Oroszország. Al­
fred Neumann ötfelvonásos szen­
zációs drámája. Bemutató! Forgó- 
szinpaddal és ragyogó uj kiállítás­
sal, pazar rendezésben. Főszerep­
lők: Kardoss Géza (A cár). Halasi 
Mariska (Ostermann Anna), For­
gács S. (von der Pahlen kormány­
zó), Mihályi Ernő (cárevics).

Oroszország •— minden este!
Oroszország — vasárnap dél­

után rendes helyárakkal!
Oroszország a legutolsó évti­

zed legnagyobb kasszadarabja.
Oroszország — idegrázó dráma!
Oroszország — első előadására 

k.dvezménycs és szel vényjegyek 
nem érvényesek!

Oroszország — elsőrendű sze­
reposztásban, sorozatos előadásban 
a legnagyobb siketnek Ígérkezik!

Oroszország — esti előadásai 
pontban fél 8 órakor kezdődnek!

Oroszország — előadása előtt 
szíveskedjenek a tisztelt nézők he­
lyeiket elfoglalni, hogy a későn jö­
vők elhelyezkedésükkel se a 
szerepűket, se a publikumot ne 
zavarhassák!

Oroszország — előadásaira töme­
gesen váltják elővételben a jegye

Mosl szerezze he

tűzifáját is szeriéi 

Békési es Lőw

A DTE vasárnapi birkózó 
versenye

A keleti kerület kötelékébe tar- 
t >zó egyesületek közül különösen a 
DTE az az egyesület, mely terv- 
szeriileg készíti elő versenyzőit a 
budapesti nagy országos verse­
nyekre és az ezeket követő orszá­
gos bajnoki viadalja. Az őszi sze­
zon beálltával a Debreceni Torna 
Egyesület f- hó 16-án kerületi ifjú­
sági birkózó verseny! rendez, 
melyre a kerület kötelékébe tar­
tozó összes birkózással foglalkozó 
egyesületeket meghívta. E verseny 
után a DMTE, Püspökladányi Le­
vente SE, a Karcagi Move, a Szol­
noki MTE, majd ismét a Debre­
ceni Torna Egyesület rendez orszá­
gos, illetve kerületi ifjúsági ver­
senyt. A f. hó 16-iki verseny neve­
zési zárlata ma, szerdán este 6 
órakor lesz s e versenyen indulók 
neveit holnapi számunkban fogjuk 
közölni. A DTE birkózó szakosztá­
lyának elnöksége a birkózó sport 
népszerűsítése érdekében igen ol­
csó helyárakat állapított meg az­
ért, hogy a versenyt bárki megte­
kinthesse. A verseny az egyesület 
Péteríia ucca 76. szám alatti torna- 
csarnokában rendeletik meg. Hely- 
árak: ülőhely 1 pengő, állóhely 50 
fillér.

KÖZGAZDASÁG
A rozs és a zab ára emelkedett

Határidőüzlet előfordult köté­
sei: Búza: Október 30.56, 58, 51, 
zárlat 30.52—54, Március 32.68, 64, 
62, 60, zárlat 32.58 60. Május 
33.00, 32.94, zárlat 32.94 96. 
Rozs: Október 29.66, 76, 86, 78,
72, 70, 80. 84, zárlat 29.82—84. 
Március 30.50, 56, 60, 52, 58, zárlat 
29 98 25. Augusztus 25.64, 66, 62, 
zárlat 25.58 60

cégnél, mert most legjobb a mi­
nőség, legolc óbb az ár •■ hutás 
kicsiben és nagyban. — 1 elep : 
Homokkert, „Hungária" malom 
mellett. Bánffy-u. 4. Telelőn: 9 -46

■Schiffer József1
üvegcsiszolda és tükörgyártási t ilepe

Csapó ucca 19,
Ílegujabbj

zz

I /X Katica bogár (Blues) — 2 40
1 Hallod e, hallod e körösi
i lány (Tangó)----  2'40X Eisemaun uj sláger da 
í rabjai : _ ,,,
• — Nem nősülök---- 2 4
❖ - Holnap------------ 2 40
❖ — Maga csak tudja in
I tim Pista-----------------— 2'40
❖ Eljön ugye ma még
9 (tangój --------------2
X Nem hiszen én semmit 
A magúnak (tangó) - 2 4
X Este hétkor kis babám 
í (tangó--------------- 20
• Elhagytál Bözsiké v, nini
V sírok érted (tangó) — 2 40
9 Az én babám egy fekete V
❖ nő (charleston) — — 2 40 V
9 A legkisebb Horváth lány
* 2 füzet operett — — á 3 6J J
S Repülj fecském 2 füzei «$
* oper.tt---------- — á. ;,TÍ I
I Majd üzen még (Blues) 2 40 ^ 
T Sárika, érik a buzakaiász 2 tu
9 Tangó album, 8 legújabb j
9 tangódat — — — u .<
í Kaphatók: j

$ HEGEDŰSésSÁNDOR)
I IRODALMI ÉS NYOMDAI RÉSZV.-TÁRSASAG .
I ZENEMŰ KERESKEDÉSÉBEN ]
*FÖPOSTA MELLETT,
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4
4
4
4
4
4

A debreceniek 
találkozóhelye

Budapest Ia|sls0rand0, mo 
darn osalidl szállója ai

István Király {
szálloda

VI., Podmenlezky-utea 8.
4 
4 
4 
4
4

A Nyugati pályaudvar közelébon, #

Mérsékelt érek, figyelmes 
klssolgélés. modern be­
rendezés, kOzpontl lOtés, 
meleg vlzszolgéltetés, lift.

2 métertől 3 5 méterig, kapufél­
fának, lépcsőnek kitünően alkal­
mas, jutányosán beszerezhető

Ispotály ucca 3/b.

Bartha fatelepen

HANNOVER

'ít Groschen
vásárlók? csak 
nyéké?, egyes

nagy íbélyeggyüjtemé-
régi bélyeget borítékon is

t azonnali készpénzfizetéssel. Részletes 
ajánlatokat ármegjelöléssel postafordultává! 
kérek, Dlscretio biztosítva!

Eugen Sekula Luzern(Schweiz)Vii|a Heimeli

Épület- és bútor- 
vasalások, fournérok
BÉ8ZLER LAJOS-
nál Széchenyi ucca 2

Príma száraz, bükk és tölgy

tűzifa
hasábosán vagy felapritva

Porosz kőszén, bánya koksz telepen 
vagy hazaszállítva legolcsóbb, a

Faforgalm Részvénytársaságnál
Vágott fát leplombált zárt kocsiban szállítunk I
Telefon 156. Salétrom ucca 5. f

GRAMOFON

Olcsó és jó sziiesárukat
Nagy Józsefnél, Szent Anna ucca 3. szám

lehet beszerezni.

Gyermekbundák már 50 pengőtől, ::::: Női bundák 160 pengőtől.
Names prémek óriási választókban. Telefon 12-82.

HinéUDiii tillaiisságl cikkti
csillárok nagy választékban

Legújabb külföldi rádióujdonságok megérkeatek!
Tekintse meg kirakatomat!!

SIMON JENŐ
Jó sef ki . herceg ucca 3. Bika-fürdő bejárata mellett. Tel fon 13 22.

Babikabátok, gyermekruhék, 
LEMEZ |ÍBabiruhák, gyermekkabátok

! ÚJDONSÁGOK I
6 §
.*♦ Katica bogár (Blues) Az én ... 
é babám egy fekete nő (Charles- í 
* ton) zene- és énckszöveggel — J 
... Hallod-e, hallod-e körösi lány

gyönyörű kivitelben 
feltűnő olcsón a

GYERMEKDIVATHÁZ |
VÁROSHÁZ ÉPÜLET, FŐKAPU MELLETT [

i (tangó) — lyone My Own lyone f 
J Yes Sír angol betét a Csókról- <$•

I f
1 csókra oprrettbhól, remek fel- (3
V vétel — Hacienda itangó) — «J»
V Hej gyúrd Ko i (charleston) Q 
§ zene vagy éuekszövegíel —
*♦» Százas bankó zen«- és ének- a 
A szövegnél Disztér 10 1 zene- 
J, és éne«.szöveggel — A leegki- .1. 
a sebb Horváth lány (operett) « 
f összes számai a legtökéletesebb y 
*1* felvételekben — Sóhaj : Eise- *♦* 
w maiin zenéje (walse boston — 0 

Lesz maga juszt is az enyém *t*
V zene- és énckszöveggel *í*
• I
❖ _ . ,Ä flip* Gépekben, művész- es ä 
Jf tánc lemezekben óriási válasz- ™ 
i ték ! Columbia, His Nestevs és 
w Decca gépek mindenféle árak-
V ban és kiállításban RÉSZLET- 8
9 FIZETÉSRE IS kaphatók ***

I HEGEDŰS ÉS SÄNOOR I
’ mODALMI ÉS NYOMDAI RÉSZV.-TÁRSASÁG

* GRAMOFONOSZTÁLYÁBAN I
lFŐPOSTA MELLETT X
♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦Óót

ŐSZI ÉS TÉLI !

DIVATLAPOK 1
l.anra»:.»

NAGY
VÁLASZTÉKBAN

KAPHATÓK

• e

HEGEDŰS ES SÁNDOR
IRODALMI ÉS NYOMDAI RÉSZVÉNYTÁRSASÁG 

KÖNYVKERESKEDÉSEDEN
PIAC UCCA 34. FÖPOSTA MELLETT

P IV %* Mm MB' V Vi» mám Mm wr Hm '

FONTOS!FONTOS!

MENETREND VÁLTOZÁS
OKTÓ OF R I-TÖL

Megjelent a legújabb

tali lliÉtí!
1027 28.

Az idegen forgalom és belső 
vándor forgalom útmutatója

Téli menetrendek
Ára 1 60 puoßö

Kapható a föbi,ományosnál

HEGEDŰS ÉS SÁNDOR R. T.
könyvkereskedésében felt fon őt

APRÓ HIROt ífcStK.
POSTA

1$
SS

Imre,
nem adok találkát büntetésből, 
mert fehérneműjét nem velem mo­
satja. Próbálja meg egyszer. Electro 
Lux Részvénytársaságnál, Szent 
Anna ucca tiz, tárgyalhat velem. 
Nem bánja meg, ha felkeres. Csó­
kolja S c a n d ó villamos mosógép.

1549

vfra LfH

Iparosok ügyeimébe!
Mindenféle kész, haszonra való 
vasak legolcsóbban kaphatók. 
Rezet, ólmot, cinket, ócska vasat 
legmagasabb árban veszek. Wür­
diger, Késes ucca 90. 431

jlUl'in Hl —un mm—in. ■imiiim.i rr .........í

BABAS
iW
ff? ;i

Szépszemü
asszonykával szeretnék megismer­
kedni. Gyönyörködni akainék sze­
meiben, melyek felcsillannak, mi­
kor engem munka közben meglát. 
Intelligens háziasszonyka nem nél­
külözhet. Sokan vagvunk, — de az 
én márkám vezet! Electrolux por­
szívó ma már életszükséglet lett. 
Telefon 9—72, hívjon fel, levizitc- 
k k. Biztos, hogy összeházasodunk, 
ha megismer! 1550

Szép
berendezés, minden szakmához al­
kalmas, eladó. S'monffy ucca 2 c. 
Szönycgház. 388

Iskolacipők
és mindenféle divatos és tartós ci­
pők legolcsóbban Guttmann Dávid 
rőfösnél. cipőosztályon, Csapó u. 
33- 35. Nem vásári cipők! 1219
RÉZÜSTÖK RÉSZLETFIZETÉSRE 
is Mándokinál, Arany János ucca 
13. 284

Pontos órák,
arany, ezüst ékszerek legjutányo- 
sabban. Óra-, ékszerjavitások 
szakszerűen készülnek Sretter Já­
nos órás és ékszerésznél, Debre­
cen, Batthyány ucca 13. 1311

SÍRKÖVEK
műkőből, terméskőből olcsón kap­
hatók a Debreceni Műkőgyáruál, 
Fürdő ucca 2. 388

JÓMINÖSÉGÜ
csertégla és cserép kapható a 
Tóth és Sebestvén rt. kishegycsi- 
ii'' téglagyárából. Eladása Simonfly 
ucca 1 a. II. emelet. Telelőn 6-10.

955



1 . I Tőkével társulnék

elad64 r"bU„'«.6, .«ÄÄj; CÄSM
Piac uccán 2 emeletesébe^ (ányos árban Fu op Etta nőikalap Rentábilis“ jelifíére, _192

szalon, Péterfia 14. 1 " ------------30.000.— pengő bérjövedelemmel.
Miklós Arany János, Jozsei ki • 

herceg, Varga, Bethlen, Vörös­
marty, Nap, Méliusz tér uccakon
többrendbeli családi ház, bekol 
tözhetö lakásokkal.

Simonyi, Andrassy, Komlossy 
utón többrendbeli villa bekolt z- 
hető lakásokkal.

Átadó bérletek:
Debrecen város alatt 200 hoki 
Debrecen város határában 110 

hold.
Eladó íőldek:

Szabolcsban 700 hold szeszgyár- 
ral.

‘ Hajdúban 200—360 hold úri lak­
kal.

Ondódon 10 hold.
Debrecenben 40 hold beköltöz­

hető urüakkal.
Átadó lakások:

Központban többrendbeli mo­
dern 5 szobás lakások.

Komlóssy utón különálló villa. 
Homokkertben 1 szobás, kony­

hái lakás.
Kizárólagos megbízott:

gótsch Sándor
kölcsönközvetitő és OFB. ingatlan- 

forgalmi irodája:
Debrecen, Piac ucca 44., emelet. 

Sírkövek,
fcjfakövek műkőből és termés 
kőből legolcsóbban beszerezhe 
tők és megrendelhetők. Aranyo

önborotválkozók!
Borotvapengék garantált köszörü­
lését 14 fillérért vállalta „Hona 
illatszertár, Degcnfeld tér.____344

Okleveles

FACEMENTTETŐK 
javítását szakszerűen végzi Lu­
kács Vilmos és Testvére, Debre­
cen, Hatvan ucca 13< _____

JoghallgatóOkleveles juSuouS«„.
református lelkész, kinek állam- Népiskolai tanuló tanítását el- 
számviteli és katonai vizsgája ^í* | v4llalja. Cim: Arany Janos uccaszámviLeu »» «.«VW..-- « -
van, bizalmi vagy bármilyen ál­
lást keres helyben vagy vidékén, 
esetleg gazdaságban (uradalom 
ban). Cime a szerkesztőségben^

45., uccai lakás. ^87

CEMENTLAPOK, 
betoncsövek, kutgyürük legolcsób

VEBYES

betoncsöveit, suigymu« | bútorozott szooa eioazuu
ban beszerezhetők Lukács Vilmos konyhahasználattal kiadó, 

m . , nm /I« t01*11 Ó vÁf" ÄDfltl« I 1 .. .. — 1 J A 1 « A«-Ó IzKn 11 1 111 3

Modern
szoba előszoba-

és Testvére cementárugyárában,
Debrecen, Hatvan ucca_15.__

Sírkövek
minden kivitelben leszállított gyá­
ri áron részletfizetésre is kapha­
tók Hunyadi ucca 14.__________ _

zást és betüvésést jutányos áron 
vállal Polgári Lajos, Tócóskert. 
Faiskola ucca 7/g. 3938

A Hortobágy Mümalom RT,
Böszörményi ut 1. sz. alatti tel« 
pén évtizedek óta fenálló lisztűz 
leiben az általánosan elismert jő 
minőségű liszt, korpa, tengeri, át 
pa és darák változatlanul állan 
dóan kaphatók. Telefon megrer 
deléseket bármilyen kis tételbei 
it házhoz szállítunk. Telefon * ,f

öntött
vaskályhák használt, de jó állapot­
ban eladók a Falk-kefegyárban.

406

Szőrme .
dolgait legolcsóbban beszerezhe t 
és szőrmebundáját átalakíttathatja 
a legújabb divat . szerint Kovary 
szücsmesternél, P'ac ucca 4 .,
Pan nónia-u dv ar.______ _—_-----------

Urihölgyek figyelmébe!
A legújabb minták elörajzoláshoz 
megérkeztek. Gyapjufonalakban
nzgy választék. Szilágyi, Szeche- 
.4 14öbnyi u, Jj__________ ___________

Nyári kelmék
férfi és gyermekruhákra mélyen 
leszállított árban Kupfer P05^'
nál. Kistemplombazár._______1188

Henceerek.
' díványok, matracok készen kap­

hatók Glattstein kárpitos mester­
nél, Püspöki palota (bent az ud­
varban)^___   !3^

Tűzifa,
bükk és tölgyhasáb, vaggontéte- 

: lekben, termelésű árban kapható 
I Pollák Zsigmondnál, Debrecen.

| nii ' _______ Érte­
kezni déli órákban. Cim a kiadó­
ban.________________ ____________408

Kiadó
különbejáratu csinosan bútorozott 
szoba. Arany János u. 16. Telefon
10- 12.___________________________ _____________________________ 407

Különbejáratu
I szoba azonnal kiadó. Széchenyi u. 

25. ____ ü4

Németet,
franciát jutányosán tanít okleveles 
tanerő. Cím a kiadóban._______405

Lakatosműhelyemet
áthelyeztem Nemzetőr ucca 6. sz. 
alá. Javítási műhely Deák Ferenc 
ucca 6. sz., Royallal szemben. — 
Fekete Lajos lakatosmester.__403

Fiié
kézimunkákat, függönyöket, ágy- 
terítőket legolcsóbban készítünk.
Füvészkert ucca 12., II._______ 398

Orvostanhallgató
bosszú gyakorlattal vállalja közép- 
iskolások korrepetálását szerény 
díjazásért. Kívánatra külön tanít 
németet. Címet a kiadóba kérem.

391

Igen tisztelt vevőim, bérlőim,
megrendelőim szives tudomására 
hozom, hogy az elhalálozott fér­
jem 25 éves vízvezetéki vállalati 
szakértő vezetése mellett tovább­
vezetem, kérem további nb. párt­
fogásukat. Tisztelettel: özv. Fme- 
rich Vilmosné, Arany János u. 
16. Telelőn 10 12. 1334

Mérlegkészítő
mülakatos műhelyem áthelyeztem 
Méliusz-tér 9. (Kossuth uccai 
templomnál). Bihari mérlegkészitö, 

___________________959

Orvostanhallgató
szerény díjazásért korrepetál kö­
zépiskolásokat. Cim a kiadóban.

____ _____________________ 328
I Német
I nyelvoktatás született német tan­

erőnél legjobb és legkönnyebb fel­
fogható módszer szerint jutányos 
árban: Darabos 7.____________

Figyelmes kiszolgálás,
elsőrendű munkaerők a Werbőczy 
ucca 2. szám alatti „Karola" hölgy 
fodrászszalonban. Fejmosás —.81), 
ondolálás 1.20, manikür —.50, — 
Bérletváltásnál 20% kedvezmény. 
Tisztviselőknek külön engedmény. 
Csinos tanulóleányt felveszek.

1323
Portlandcement

és gipsz állandóan kapható Pollák 
Zsigmondnál, Debrecen, Miklós u. 
13. 1397

1927 október 12.

JómtmőstésrOtbútorok
olcsó Áron

részletfizetésre Is
kaphatók

WEINSTOCK HENRIKKEL
Miklós utca 2-, Apolló-butorUztst.

Tekintse meg!
Nagy vasüzlct kályha, tűzhely, 
cső, edény kirakatát. Csapó uccai 
kanyarodó. ________________1482

Denaturáltszesz,
kartellen kívüli árban kapható — 
Pollák Zsigmondnál, Debrecen.

1397
Butorzsínór,

paplangomb Barcza paszományos- 
ná! legolcsóbb. Degenfeld tér 3.

1327

MÁRVÁNYMOZAIK, 
.ementlapok, betonárok, építési 
anyagok a legolcsóbban beszerez­
hetők a Debreceni Mfikógyám*1 
Fürdő ucca JL sz._____________

„Ideál“
I iolytonégö kályhák legjobbak, — 

egyedárusitás Bakos vasüzletében, 
Csapó ucca 86. _____ 1472

KERESLET

Asztali
sparhert. sodronyok, szekrény és 
egyéb bútorok eladók. Török Bá­
bot u. 22. _ __________ 382

Eladó
két nagy láda Piac ucca 34. __5

Babi kabátokat,
bubi ruhácskákat, iskolaruhákal 
fehér hímzéseket olcsón vállalok 
részletre is. Kézimunka-, Gyer­
mekdivat Szalon, Arany János u.
ló. Telefon 10—42, ______ 1334

Uj bútorok
leszállított árakban, hálószobák 
konyhabútorok, bőrgarnitúrák, di 
ványok, hencserek, szalongarn'tv 
rák, tükrök, mindenféle bútorok: 
Széchenyi ucca nyole. 10n 1

Lusztíg
asztalosmester, Beák Ferenc ucc• 
10. íparkiállitáson első díjjal ki­
tüntetve. Készítményei: mű- és 
egyszerű bútorok, iroda-, üzletbe­
rendezések és épületmuakék. 1483

Porosz szén
prima minőségű, hazaszállítva 6 1 
80 fillér Rosenfeld Kálmán tűzifa 
kereskedő, Salétrom ucca 12. — 
Telefon: 674. 1362

Asztalos-,
I kárpitos- és kocsikárpitossegéde- 

két felvesz a Neuländer-kocsii 
*. ■ 1547
gya_r:_______ - -------------- ----------------

Ügyes,
megbízható kifutó fiú felvétetik az 
Angol-Magyar Bank R.-T. debre­
ceni fiókjánál. Jelentkezések d. u.
4-től 6-ig. ______________

Intelligens
leány bármilyen irodai állást vál­
lal csekély fizetés mellett. Cím a 
kiadóban._____________________ 32_

,Manikűrös
kis. sszony, elsőrendű munkás, üz- 

I létbe ajánlkozik. Cimet a kiadóba 
kerek „Szorgalmas" jeligére. ____

Háromszobás
modern lakás kerestetik. Ajánlato­
kat kérünk a kiadóba. _____ 385

Használt
billiárdasztúit és írógépet keres a 
Debreceni Iparoskor megvételre. 
Ajánlatok az Ipartcstiilet jegyző­
jénél (Simonffy u. 1/c., L emelet) 
adandók be. 3_í

KIFUTÓ FIÚT
keresünk. Hegedűs és Sándor r.-t. 
könyvkereskedés

Díjmentesen
\égzen: lakása bérbeadását. Hock 
iroda, Szent Anna négy.____ [497

Bölcsészettanhallgatónő
tanít franciát és korrepetál gim- 
názista és polgárista leányokat 
szerény díjazásért. Cimet a kiadó­
ba kérem.__________________ 392

KÖZPONTON
szép tiszta szoba egy vagy két ur 
részére, esetleg vidéki házaspár­
nak, kiadó, fürdőszoba használat­
tal, központi fűtéssel, november

' 1-től,_________________________386

Zálogház, Hunyadi a. 14,
folyósít előnyös feltételek mellett 
kölcsönöket ékszerekre, biciklik­
re, autókra s mindenféle keres­
kedelmi árukra. 777

Háromszobás úri lakás,
mellékhelyiségekkel, az egyetem­
hez közel, melyhez egy katasztrá- 
1 is hold szőlő is tartozik, azonnal 
kiadó. Értekezhetni: Honvéd ucca 
9 B. alatt. _ 267

Két
intelligens diákleánynak vagy fiú­
nak csinosan bútorozott uccai szo­
ba, esetleg ellátással kiadó. Cso­
konai ucca 25., özv. Balassáné.

394
Kun Józsei

uriszabó, Széchenyi ucca 1. Saját, 
valamint hozott kelméből készít 
elegáns ruhákat, legjobb kivitel­
ben, olcsó árban. 966

Divatos
géphimzésl vállal Kovács Margit, 
Péterfia 11. 1524

Irodának
I alkalmas 2 szoba kiadó a Piac uc­

cán. Cim a kiadóban. 380

Tornácig
körülöntött gummltalpu

28-34 ig P 4-2U, 35—41-ig P 4 70
Emerich Samu cégnél Csapó u. 7

RONGYOT
tisztát

magas árért

veszünk
Hegedűs és S ndor it.

piac ucca 49.

Csapó ucca 67.,
Bálint József asztalos ajánlja saját 

1 készítésű bútorait, 1172

Nyomatott Hegedű. «• Sándor irodalmi é. nyomdai rí. zvénytár.a.ág könyvnyomdájában, Piac

alkalmas három szo­
bából álló lakás azon­

nal kiadó

Piac u. 34, sz, a,
Menekült órás
szakszerűen meg'epő olcsó" 

vállal Javításokat
PákÓMl-U. 36.

ucca 49, itím.


